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○Ａ部会長 それでは、議事の（２）です。第２次東大和市健康増進計画令和５年度実施

状況報告書（案）について、事務局からご説明をお願いします。これは審議事項となって

おります。 

○事務局（幸村健康推進課長） それでは、説明させていただきます。健康推進課長の幸

村でございます。 

 第２次東大和市健康増進計画の令和５年度実施状況報告のまず全体のことについてご説

明をいたします。 

 実施状況報告書（案）をご用意ください。第２次健康増進計画の計画期間は、令和３年

度から令和８年度までの６年間となっております。 

 ぺージを２枚おめくりいただきまして、目次のほうをお開きください。報告書の構成に

ついてご説明をいたします。基本的な構成といたしましては昨年度の報告書と同様となっ

ておりますが、Ⅰ、計画の概要、Ⅱ、評価指標の関連データ、そしてⅢ、実施状況調査結

果の掲載となってございます。 

 続きまして、７ページをお開きください。７ページから１１ページにかけては、評価指

標の関連データとして、人口や世帯数などの基本データ、計画の各目標における成果指標

関連のデータについて、その推移を掲載しております。なお、各表中に特に記載のない限

り、資料につきましては、多摩立川保健所が作成しております「北多摩西部保健医療圏保

健医療福祉データ集」の令和５年度版からの抜粋となってございます。 

 続きまして、１４ページをお開きください。１４ページ以降につきましては、実施状況

調査結果の概要となっております。第２次健康増進計画では、「健幸都市の実現に向けた

東大和市健康寿命延伸取組方針アクションプラン」と連動し取組を推進していくとしてお

りますことから、アクションプランに掲げる取組方針を計画の基本目標に対応させて、事

業の実施状況評価を行ってございます。 

 また、１８ページ以降に、各課が行った事業の実施状況・評価結果を掲載してございま

す。 

 簡単ではございますが、令和５年度の実施状況報告書の概要説明は以上でございます。 

○Ａ部会長 ただいま説明が終わりました。このことについて、皆様の意見やご質問等を

伺いたいと思います。なお、発言に当たっては、冒頭にお名前をおっしゃっていただくよ

うにお願いいたします。 

 Ｂ委員。 

○Ｂ委員 Ｂと申します。よろしくお願いします。 

 前回もご質問したんですけど、９ページのこの健診等の受診率なんですけど、特に、特

定健診審査受診率、これですね、毎年、受診率が減っちゃってるわけですよね。それにつ

いて、前回も事務局のほうにどういう努力されてるのかっていう、創意工夫して基本的な

健診ですからやはりその辺をどのように受診率が低いのか、その把握ですね。それから改
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善策っていうか、そういうものをもう一度お聞きしたいのでよろしくお願いします。 

○事務局（石井健康推進係長） 健康推進課の石井です。私のほうから説明をさせていた

だきます。 

 今お話しいただいたように、昨年度も同様の質問を頂いております。特定健診の受診率

につきましては、所管してる課が健康推進課ではなくて保険年金課のほうで担当しており

ます。具体的な健診受診の向上に向けた取組につきましては、今、現状で詳細な説明がで

きないといったところがございます。担当している保険年金課のほうに、以後どういう取

組してるのかということを確認してまいりたいと思っているところでございます。 

 説明は以上です。 

○Ｂ委員 すみません。それからもう率直に言って、これすごく見にくいし、分かりにく

いしっていうふうに印象を受けちゃうんですよ。特に、もう後ろのほうなんか細かくて、

それこそ虫眼鏡で見るみたいな、やっぱり分かりやすくて、理解しやすいものにして、そ

れで先ほど申し上げたように令和８年度までですね、これが。だから９年度に向けて、や

はりそういう今のような視点については、ちょっと頭に入れて、配慮していただいてやっ

て、今回これ８年度までこの計画で比較の問題がありますから、９年度からちょっと創意

工夫していただければありがたいんですが、以上です。 

○Ａ部会長 ありがとうございます。そのほかに何かご意見等ございますでしょうか。 

○Ｂ委員 私、最近すごく感じるのは、休養っていう言葉出てきますよね、休養。休養っ

ていうだけの言葉になっているんですけど、というのは、我々の年代になると、忙しい人

はほんとにもう休みもないんだなんて人もいるわけですよ。だけども、精神的には頑張れ

ても肉体的にはどんどん衰えているのは間違いないと思うんですよね。だから休養ってい

う言葉だけじゃなくて休養の大事さをやっぱりもっと記載してほしいんですよね。休養っ

ていうのは何で大事なのか。ただ、休養だけですよね、文書はね。休養ってのはすごくど

ういうふうに上手に取ったらいいのか、すごく、ね、マラソンだって全力疾走で最初から

走ったらもう駄目ですよね、あれ。やっぱり調子、そのペースがありますよね。だから人

間にもペースがあるんだから、そういう休息っていうものをもっと重視したほうがいいと

思うんですよ。すごく働き過ぎの方がいて、私の同級生も亡くなって、今すごく悲しいん

ですけど、働き過ぎたんですよね。そんな方もいらっしゃるんで、すごく休養についてい

かがですか。 

○事務局（石井健康推進係長） 健康推進課の石井です。ご質問ありがとうございました。 

 委員様のおっしゃるとおり休養は大事かなといったところでございます。休養と言いま

してもいろいろな休養がありまして、お勤めの方の年次有給休暇の消化率ですとか、後は

睡眠とかそちらのほうでの休養、そこら辺を踏まえて、これ令和８年度で終わりますから

令和９年度の計画のときに、意見を踏まえた取組っていうものを組み込んでいけるように

検討してまいりたいと思います。 
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○Ｂ委員 休養ってのは大事だっていうことを市民に認識してほしいんですよね。よろし

くお願いします。 

○事務局（石井健康推進係長） はい、かしこまりました。ありがとうございます。 

○Ｃ委員 保健所のＣと申します。よろしくお願いします。 

 ご質問というか状況の確認を教えていただければと思うんですけれども、９ページの

（８）で、児相の受理件数が前年度と比べると減ってきているんですけども、これは東大

和市さんとしての取組がとてもよくなって児相通報率が少し下げっているとか、何か特徴

があればちょっと教えていただければなというふうに思います。よろしくお願いします。 

○事務局（石井健康推進係長） 健康推進課の石井でございます。 

 児童相談所の受理件数、確かに数字としては下がってきているところではございますが、

市役所のほうで受理件数を把握しているところではなくて、児童相談所のほうの集計した

結果について、先ほど課長のほうからありました北多摩西部保健医療圏とかの資料を基に

入れさせていただいているところでございます。適切な回答になってないかもしれません

が、こちらのほうでは今把握はしてないところでございます。 

 以上です。 

○Ｃ委員 ありがとうございました。何かこの１、２年で目立った取組とか新規でネット

ワークづくりをしているとか、そういうところは特には変化ないでしょうか。 

○事務局（幸村健康推進課長） 健康推進課の幸村でございます。 

 特に、ここ１、２年で新たな取組というのは、こちらの子育ての担当部署からは伺って

はおりませんけれども、市の庁内の中の連絡会ということで、子ども家庭支援センターと

こちらの健康推進課、それから保育課のほうの保育コンシェルジュという職員が配置され

ておりますけれども、その３者での連絡会を定期的に行って、ケースの共有ですとか、そ

ういうような対応はしております。 

 以上でございます。 

○Ｃ委員 ありがとうございました。 

○Ａ部会長 そのほかに。 

○Ｂ委員 Ｂと申します。 

 どうも、私なんかここはどうだああだって質問して確認してますよね。それもそれで大

事なんですけど、逆にね、事務局の方がこういう実施する上でどうも困ってるとか、課題

になっちゃって皆さんのご意見を逆に伺いたいっていうのも必要かなと思うんです。とい

うのは、専門の先生方もいらっしゃるわけですから、そういうふうな相互のね、相互交通

っていうのも大事なのかなと思うんで、一方的にここはどうなんですかっていうのも必要

ですけど、ぜひ、事務局のほうでもこの点がなかなか今、課題になっちゃっててどうなん

でしょうっていうことも必要、そういう質問はいいのかどうか分かりませんけど、いかが

ですかね。 
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○事務局（幸村健康推進課長） 健康推進課の幸村でございます。 

 健康推進課のほうで、今、課題というふうに認識しているところですけれども、まずこ

ちら８ぺージに、がん検診のデータ入っておりますけれども、こちらはがんによる死亡率

っていうところになりますけれども、市のほうのがん検診ですね、こちらの受診率、失礼

したしました。こちらは１１ページの一番下のほうに（５）がん検診の受診率、掲載して

おりますけれども、こちらはほかの自治体に比べて少し受診率が低くなっているっていう

ところが市のほうでは少し課題というふうに認識をしております。 

 ただ、市民の方が市の検診を受けていただく以外に、会社でがん検診を受けていただく

場合もあるので、この数字が全て市民のがん検診を受診した数全数にはならないというと

ころで、特定健診ですとか、それ以外の健診についても同様なんですけど、市の全体像と

いうのが少し見えづらい。職域っていうんですかね、職場で受けられている方のデータは

どうしても市のほうで把握はできない部分ですので、そういうところで、どの部分がやは

り足りない部分なのかというところをちょっと考えながら取組を考えていかなければなら

ないなというふうには思っております。 

 ただ、市の健診としての数字も正確ではないですけれども、やはりがん検診の受診率は

低いってことは、市の全体の方でも受診率低いのかなというところで考えておりますので、

そういったところで取組を進めていきたいなというふうに思っております。 

 逆に、母子保健の部分ですね。出生数ですとか、人口が全体的に減少していくっていう

ところはありますけれども、妊娠届の数であったり、出生の数字というところは割合とし

ては減っている割合がそんなに大きくなっていないっていうところがありますので、そう

いったところではここ何年間かで、東大和市のほうで、子育て支援っていうところに力を

入れてきたところが少しこういった数字になっているのかなというふうには考えておりま

す。 

 以上でございます。 

○Ａ部会長 ありがとうございます。 

 では、Ｄ委員。 

○Ｄ委員 商工会から来ております、Ｄでございます。 

 １０ページのところなんですが、２点ありまして、（２）こころの健康のところなんで

すけれども、１つが表記的に、②の従業者規模別事業所数の１００人以上のところの構成

比が抜けているのが何か意味があるのかなっていうところが１つと、この（２）こころの

健康の中で①が自殺件数の推移ということなんですが、②、③にどうしてこの従業者数の

構成が書かれているのか、何か関係づけようとされているのか。なぜにこの②、③がこう

いうデータが書かれているのかというのがちょっと疑問に思いまして質問でございます。 

○事務局（石井健康推進係長） すみません。お待たせしました。今ご指摘いただきまし

た②の１００人以上の構成比が抜けている点につきましては、こちらも北多摩西部保健医
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療圏のほうの資料から抜粋をしてるところでございますので、改めて確認をさせていただ

きたいと思います。万が一、構成比がそもそものデータにもないというパターンでもおっ

しゃるとおりここだけ抜けてしまってるのはおかしいと思いますので、以後、訂正のほう

をさせていただければと思っております。 

 ２つ目にご質問いただきました、従業者、そもそもこのデータをなぜ入れてるのかとい

ったところにつきましては、申し訳ないんですけど即答は今できないので、一度持ち帰ら

させていただきまして、改めてご回答のほうをさせていただきたいと思います。再度検討

した上でこの従業者数というところがこころの健康とあまり結びつきがないのであれば、

削除も含めて検討してまいりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○Ｄ委員 もし、関係ないということであれば、逆に７ページの基本データのところに、

人口とか出生率とかっていう中に何かしら入っているのは分かるんですが、こころの健康

の中にこういったものが入っているのは、何か意図があるのかなとほんとに思ってしまう

ので、いま一度ご確認いただければと思います。 

○Ａ部会長 そのほか何かご意見ありますでしょうか。大丈夫ですか。よろしいですか。 

 それでは、ほかにご意見なければ頂いた意見を反映させる方向で文言等につきましては、

事務局に一任するということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○Ａ部会長 ありがとうございます。それでは、事務局に一任させていただきます。 

 次の議事に進みます。 

 議事（３）その他です。東大和市自殺対策計画実施状況調査について（報告）と地域福

祉審議会全体会の日程について、事務局からそれぞれ説明をお願いいたします。 

○事務局（幸村健康推進課長） 健康推進課の幸村です。 

 それでは、議事（３）ですね。自殺対策計画実施状況調査について、こちらのほうをま

ずご報告をいたします。 

 自殺対策計画につきましても健康増進計画と同様に、令和３年度から令和８年度を計画

期間としてございます。自殺対策計画の進行管理につきましては、計画書の中では、地域

ネットワークの構築として、「（仮称）いのちを支える自殺対策会議の開催」を掲げてお

ります。昨年の本部会において、関係機関で構成する会議を設置し、自殺対策の有機的な

連携体制を構築していく中で、集中的に進行管理を行っていくことを予定しておりますと

ご報告をしたところです。 

 しかしながら、新たに関係機関との会議体を設置し、審議をするということではなく、

２月に開催いたします東大和市地域福祉審議会全体会本会におきまして、健康増進計画と

同様に、こちらの自殺対策計画につきましても進行管理をしたい旨を報告、依頼をする予

定でございます。現時点におきましては、本部会では、市の自殺対策の取組状況を報告し、

情報共有をさせていただきます。 
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 では、自殺対策計画進捗確認シートをご用意ください。地域における自殺対策の取組状

況につきましては、厚生労働大臣指定法人の一般社団法人いのち支える自殺対策推進セン

ターが各自治体における自殺対策の実施状況調査を行っており、各自治体、地域の取組を

把握し、一体的に進行管理を行っております。市では、各都道府県に設置されている地域

自殺対策推進センターを通じて、実施状況調査報告書を提出しており、この進捗確認シー

トにつきましても、地域自殺対策推進センターに提出したものとなってございます。 

 シートにつきましては、計画の基本施策、重点施策に関しての事業評価と基本施策及び

重点施策に対する各課で行う関連事業の事業評価について記載をしてございます。各事業

の評価に当たっては、本来の各事業の目的ではなく、自殺対策の視点により評価を行って

ございます。 

 なお、シートの右上に各シートの項目が記載されております。自殺対策計画進捗管理シ

ートの報告は以上でございます。 

○Ａ部会長 Ｂ委員。 

○Ｂ委員 Ｂと申します。 

 達成度っていうのが二重丸と丸がありますよね。二重丸は何で丸は何だという説明も全

くないんだよね。ただ、二重丸、丸ってしてるだけで、二重丸は順調とかなんか説明がな

いと思うんですよね。やっぱりそれは基本的なことじゃないかと思うんですよね。 

 それからあともう１点は、気がついたのは何ページですか。⑤の生きる支援関連ってい

うのがあるんですよね、後ろのほうの。これはですね、広報プロモーション課っていう、

ごめんなさい、情報提供事業、それから、報道機関への情報提供事業っていうのは、該当

する事業、事案がなかったっていうことで、ないのに丸がついてるんですけど、実施して

ないのに評価できないんじゃないかと思うんですけど、その辺の何で丸なのかなって、素

朴な疑問を感じるんですけどね。よろしくお願いします。 

○事務局（石井健康推進係長） 健康推進課の石井でございます。 

 達成度のところ二重丸、丸というところの三角も含めて、順調とかそういった文言を入

れてなくて申し訳ございませんでした。そちらについては、次年度、また同じ進捗確認シ

ートを皆さんに配付する際には、表記をした上でご提示したいと思っております。 

○事務局（幸村健康推進課長） すみません。続きまして、もう１問のご質問ですね。広

報プロモーション課の情報提供事業ということで、該当する事案がなかったけれども達成

度としては丸になっているっていうご質問でした。委員のおっしゃるとおりでございます

けれども、こちらにつきましては、こちら具体的な内容としては、防災行政無線で行方不

明の方の場合の迅速に対応するということで、こちらの対応できる体制を取っていた。常

に取っていたということで、この評価の理由のところですね。こちらのほうにそういった

形で、この丸という評価が分かるような記載をするように、事務局のほうからも担当の部

署のほうに提案しようかと思いますので、そういった形になるかと思います。実際に事案
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はなかったんですけれども、そういう。 

○Ｂ委員 体制はある。 

○事務局（幸村健康推進課長） その体制を常にきちんと取っていたということがこの達

成度の丸という評価につながっているっていうふうに、そこが分かるように記載をしたい

と思いますので、ご指摘ありがとうございます。 

○Ａ部会長 ありがとうございます。そのほかに何かご質問のほうございますでしょうか。

大丈夫ですか。よろしいでしょうか。 

 それでは、本日予定されていた議事が以上で終了いたしましたので、以上をもちまして、

健康推進部会を閉会とさせていただきます。お疲れさまでした。 

○事務局（幸村健康推進課長） すみません。事務局のほうから、まず、今後の地域福祉

審議会の日程について、すみません、私のほうでそちらのご報告が漏れておりましたので

お伝えさせていただきます。 

 今後の日程についてでございますけれども、先日、開催されました全体会の中でもご案

内がありましたが、次回の地域福祉審議会全体会が、令和７年２月７日金曜日に開催予定

となっております。詳細につきましては、事務局の福祉推進課から通知を差し上げますの

で、ご確認いただきますようにお願いします。 

 以上でございます。 

○Ａ部会長 本日予定された議事全て終了ということでよろしいでしょうかね。 

 以上をもちまして、健康推進部会を閉会とさせていただきますありがとうございました。 

 


